



ОБЩИНА БУРГАС

8000 Бургас, ул. "Александровска" № 26
тел. централа: 056/ 84 09 15-19; факс: 056/ 84 13 14
www.burgas.bg; електронна поща: obshtina@burgas.bg



ДО ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

6100 118/22 04 09

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
БУРГАС

Регистрационен индекс и дата:

От ДИМИТЪР НИКОЛОВ – Кмет на **Община – Бургас** 122-04-09

ОБСЛОС-00 01432
ЗСР, УМТЗСС, ТВОР

Относно: мерки за спазване на хигиенно-санитарните норми при поставяне и последваща експлоатация на базови станции и антени на мобилните оператори в градски условия

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На основание решение на Общински съвет Бургас - Протокол № 14, т.17 от 20.11.2008 г. беше изискана информация от мобилните оператори – пълен списък на разположените на територията на Община Бургас антени, базови станции и други излъчващи електромагнитни полета обекти, съгласно Наредба № 9 от 14.03.1991 г. за пределно допустими нива на електромагнитни полета в населени територии и определяне на хигиенно-защитни зони около излъчващи обекти, издадена от Министъра на здравеопазването и Министъра на околната среда, като същевременно ги приканих да изпълнят задълженията си и да информират Общински съвет - Бургас за резултатите от измерванията по чл. 9 и §1 от заключителните разпоредби на Наредбата.

В Община – Бургас продължават да постъпват много сигнали и жалби от граждани, в които се изразява безпокойство от наличието на множество базисни станции и антени на мобилни оператори, разположени върху жилищни сгради и вредното въздействие на електромагнитните лъчения върху човешкото здраве, като изрично се настоява за стриктен контрол при монтирането на тези съоръжения, последващата им експлоатация, като не е тайна, че на база издадени разрешения за строеж заварените станции и антени се „надграждат“ с допълнителни мощности, както и за независим периодичен контрол върху ел.магнитните излъчвания.

Към настоящия момент няма специализиран държавен орган, който да контролира нивата на електромагнитните излъчвания около базовите станции и антените. На практика, в цялата страна измервания на ел.магнитните излъчвания могат да се правят само от лабораторията на Националния център за опазване на общественото здраве.

Засега нормативната регулация се извършва от подзаконовни нормативни актове – Наредба №21/2007 г. на МРРБ за правилата за изграждане на мобилни далекосъобщителни мрежи и съоръжения и Наредба № 9 от 14.03.1991 г. за пределно допустими нива на електромагнитни полета в населени територии и определяне на хигиенно-защитни зони около излъчващи обекти, издадена от Министъра на здравеопазването и Министъра на околната среда.

Липсата на детайлна законова регламентация не следва да се приема като оправдание за бездействие на администрацията, при положение, че се касае за здравето на нашите съграждани.

Ето защо предлагам, като първа стъпка, да се създаде публичен регистър на всички базови станции и антени на мобилните оператори на територията на общината; да се задължат компетентните органи, издаващи строителни разрешения стриктно да спазват разпоредбите на ЗУТ и ПУРНЕС, респ. Закона за управление на етажната собственост, изискващи предварителното съгласие на **всички** собственици за монтиране на антени върху сгради, както и да не се издават нови разрешения за строеж за монтиране на станции и антени на жилищни сгради; да се задължат мобилните оператори да възлагат периодичен мониторинг на електромагнитните излъчвания – 2 пъти годишно и да представят получените данни на общинския съвет.

Предвид горното, предлагам Общински съвет – Бургас да приеме следните

РЕШЕНИЯ:

ВЪЗЛАГА на Общинска администрация – Бургас

1. Да изготви публичен регистър на всички базови станции и антени на мобилните оператори на територията на общината в срок от месеца.

2. Задължава компетентните органи, издаващи строителни разрешения стриктно да спазват разпоредбите на ЗУТ, изискващи предварителното съгласие на **всички** собственици за монтиране на антени върху сгради.

3. Община Бургас, съвместно с мобилните оператори и собствениците на радиа да разработят правила за периодичен мониторинг на електромагнитните излъчвания – 2 пъти годишно и да представят получените данни на общинския съвет.

ДИМИТЪР НИКОЛОВ
КМЕТ